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Slovo
starosty
Milí Jablunkované! 

Píšu pro vás pár informací ze živo-
ta našeho města právě v den, kdy 
nastává podzimní rovnodennost. 
Dnes, ať chceme či ne, končí ast-
ronomické léto a  začíná podzim. 
O  něm se říká, že jezdí na barev-
né kobyle a  řekl bych, že to je na 
něm právě nejkrásnější. Příroda si 
prostě umí poradit za všech okol-
ností a na podzim vytváří úchvat-
né barevné scenerie. A i když by se 
mohlo zdát, že je podzim pokaždé 
stejně barevný a  zajímavý, přes-
to nikdy nebude dvakrát stejný. Je 
to jako s  námi lidmi. Ač se může 
zdát, že jsme si navzájem podob-

ní, je každý z nás nenapodobitelný 
originál. A v tom nejspíše spočívá 
krása a  pestrost toho našeho lid-
ského bytí…

Na úvod svého dnešního povídání 
bych chtěl především vám, Jablun-
kovanům, poděkovat za to, že vám 
není lhostejné životní prostředí 
a  skvěle třídíte odpad. Díky tomu 
jsme totiž získali v  rámci Morav-
skoslezského kraje 2. místo v kate-
gorii obcí s  rozšířenou působnos-
tí v  třídění odpadu za loňský rok 
a pyšně jsme si z frýdeckého zám-
ku, kde se vyhodnocení konalo, od-
váželi „keramickou popelnici“.

V  současné době dokončujeme 
altán v  Městském lese, máme za 
sebou rekonstrukce kuchyněk 
v  mateřských školách na Škol-
ní ulici, kde zároveň v zahradách 
vyrostly i nové herní prvky a pěk-
né zahradní domky pro uskladně-
ní zahradního náčiní. Za to chci 
poděkovat panu Ondřeji Labajo-
vi z  investičního odboru měst-
ského úřadu. Také bylo dokon-
čeno vodorovné dopravní znače-
ní na ulici Velebnovského, které 
určitě přispěje k  většímu klidu 
a respektování soukromí občanů, 
kteří tam žijí. 

Co se týče městské zeleně, pro-
bíhají pravidelné kontrolní dny, 
mění se suché stromy za nové a ta-
kováto péče bude probíhat ještě 
dva roky, určitě ke spokojenosti 

nás všech a  k  pozvednutí příjem-
ného prostředí v  našem městě. 
Díky patří prováděcí firmě, která 
nám vychází vstříc. 

Poděkovat bych chtěl také Nemoc-
nici Třinec Sosna za jejich aktivi-
tu v  oblasti vakcinace proti covi-
du. A v neposlední řadě patří díky 
i  organizátorům Jabkového dne 
počínaje pracovnicemi Jablunkov-
ského centra kultury a  informa-
cí, přes odbor školství a  kultury, 
odbor sociálních věcí, pana mís-
tostarostu, strážníky městské po-
licie, pracovníky veřejně prospěš-
ných prací a  dalších. Těm z  vás, 
kteří byli jako významné jablun-
kovské osobnosti oceněni cenou 
Jabko anebo v sociální oblasti gra-
tuluji a  přeji kromě zdraví také 
spoustu osobních i  pracovních 
úspěchů.

V září proběhlo opět po roce vítá-
ní občánků, a že se nám jich sesbí-
ralo! Dětem a jejich rodičům přeji, 
aby spolu prožili mnoho krásných 
společných chvil a  byli v  životě 
spokojení.  

Naštěstí se postupně rozjíždějí 
kulturní, společenské i  sportovní 
počiny. Znovu se můžeme setkávat 
se seniory v senior pointu a stýkat 
se s  přáteli z  partnerských měst. 
Právě setkání s partnery z Gogoli-
na bylo nesmírně příjemné, ať už 
na Jabkovém dni, anebo na fotba-
lovém turnaji. V rámci partnerství 
se také uskutečnil výměnný pobyt 
právě mladých fotbalistů, kteří 
byli z  Gogolina nadšeni. Dokonce 
se to prý projevilo i  na jejich fot-
balových úspěších, takže mláden-
ci, jen tak dále!

Rozloučím se s  vámi zprávou 
o  tom, že byla zrušena dotace na 
atletickou dráhu z  Národní spor-
tovní agentury, takže budeme mu-
set požádat znovu. Co se týče par-
kovacích automatů na náměstí - 
jednáme o tom, zda by řidiči mohli 
platit kartou nebo mobilní aplikací. 

Pro dnešek je to ode mne vše. Tě-
ším se na setkání s  vámi v  reálu 
i na stránkách našeho zpravodaje! 

Ing. Jiří HamroziJablunkov získal 2. místo v soutěži v třídění odpadů
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Instalace herních prvků  
na zahradě mateřských škol čp. 800

Město Jablunkov dokončilo inves-
tiční akci „Instalace hracích prv-
ků na zahradě mateřských škol 
čp. 800“. Projekt byl spolufinan-
cován z  prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj – Pro-
gram Ingerreg V-A Česká republika 

– Polsko v rámci Fondu mikropro-
jektů Euroregionu Těšínské Slez-
sko – Śląsk Cieszyński (projekt 
s názvem Jablunkov – Wisła – ma-
teřské školy bez hranic, reg. č. CZ.1
1.4.120/0.0/0.0/16_010/0002545).

Ing.Radim Sikora MěÚ Jablunkov

Začíná oprava mostu silnice I/11 u hranic se Slovenskem 

Minulý měsíc začala oprava mostu 
silnice I/11 vedoucí na Slovensko. 
Most evidenčního čísla 11-200 leží na 
kilometru 347 provozního staničení 
v  katastru obce Mosty u  Jablunkova. 
Postupnou zátěží osobní a hlavně ka-
mionovou dopravou vznikla potřeba 
kompletní rekonstrukce. 

Silnici I/11 směr státní hranice a zpět 
využívá přes 5 300 automobilů denně, 
z  toho připadá cca 58 % na nákladní 
dopravu. Řidiče nyní čeká maximálně 
osm týdnů oprav, které doprovodí čás-
tečná uzavírka nahrazena kyvadlo-
vým provozem pro oba směry. Objízd-
ná trasa nebyla potřeba, řízení střída-
vého průjezdu převzaly semafory.     

Oprava mostu spočívá v  obnově hyd-
roizolace včetně asfaltového souvrst-
ví, zároveň nainstalujeme nová svodi-
dla. Konečný účet vychází předpokla-
dem na 1,7 milionu bez DPH.

Mgr. Miroslav Mazal
tým komunikace

Ředitelství silnic a dálnic ČR
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9 z 10 seniorů si přeje žít ve svém domově, přesto mnoho z nich je nuceno odcházet do domovů pro 
seniory či jiných pobytových zařízení. Příčinou může být obava a strach z krizové situace – zhoršení 
zdravotního stavu, dezorientace, fyzické napadení na ulici, apod. Když lidé žijí v páru, mohou si pomoci, 
horší je situace lidí osamělých. Jednou z nejobávanějších situací u seniorů bývá pád, následná bezmoc, 

někdy i bolest. Jak umožnit seniorům žít co nejdéle v domácím prostředí? Na to jsme se zeptali paní Anny Kabotové, 
projektové manažerky z organizace Anděl Strážný.

Co je to tísňová péče?  
Je to služba, která zajišťuje pomoc v  krizových situacích, v  našem případě se jedná o  službu, která je poskytována 
NONSTOP. V praxi to funguje tak, že klient/senior má u sebe mobilní monitorovací zařízení s SOS tlačítkem, kterým si 
kdykoli přivolá pomoc. SOS tlačítko je nepřetržitě propojeno s naším dispečinkem (365 dní v roce). 

Jaké situace řešíte?
Nejčastějšími situacemi je zhoršení zdravotního stavu, pád nebo jiný úraz. Naši klienti nás volají také při pocitu ohro-
žení, při panických stavech úzkosti, v případě napadení apod. Naším pomocníkem je zařízení s názvem TIPEC. Dokáže 
rozpoznat, že se klient dlouho nehýbe, že zařízení má slabou baterii a potřebuje nabít, při signálu tísně určí GPS souřad-
nice a má i další užitečné funkce. Největší jeho předností je automatická detekce pádu, kdy se zařízení s dispečinkem 
spojí, aniž by člověk musel mačkat SOS tlačítko. Praxe nám ukazuje, že touto funkcí dokážeme nejen zachránit život, ale 
i předejít mnoha dalším zdravotním komplikacím. 

Poskytujete ještě další služby?
Našim klientům připomínáme různé události – braní léků, kontrolujeme pitný režim apod., pokud si to přejí, kontro-
lujeme jejich zdravotní stav i několikrát denně bez ohledu na to, zda mačkají SOS tlačítko. Seniorům je k dispozici také 
naše povídavá linka, kde si mohou popovídat o tom, co je trápí, těší či si zahrát různé hry. Povídavá linka přispívá vel-
kým dílem k tomu, že naši klienti nemají pocity osamělosti.

Jak se může zájemce stát vaším klientem? 
Zájemce o  službu tísňové péče nás může kontaktovat na bezplatné NONSOTP telefonní lince 800 603 030. Veškeré 
potřebné informace si lze najít také na našich webových stránkách www.andelstrazny.eu nebo je možné kontaktovat 
přímo naši sociální pracovnici, paní Bc. Jarmilu Kretkovou na telefonním čísle 778 411 736. Paní Kretková po telefonic-
ké domluvě zájemce o službu osobně navštíví v pohodlí jeho domova, kde mu vše vysvětlí a v případě, že se domluví na 
uzavření smlouvy, mu může hned na místě předat monitorovací zařízení s SOS tlačítkem.

Anděl Strážný hlídá zdraví a bezpečí 24 hodin denně

Anděl Strážný hlídá zdraví a bezpečí 24 hodin denně. 
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Vážení občané,

Moravskoslezský kraj pořádá každo-
ročně prestižní anketu „Sestra roku 
Moravskoslezského kraje“. Letošní 
ročník je přejmenován na „Děkujeme 
zdravotníkům“. Pandemie koronaviru 
potvrdila důležitost a  nenahraditel-
nost všech sestřiček, lékařů a dalších 
zdravotnických pracovníků. Tito lidé 
se v  posledních měsících či roce stali 
hrdiny a  bylo by téměř nemožné vy-

brat za vítěze jednotlivce. Proto se 
prostřednictvím vybraných zdravot-
níků účastnící seznámí s  každodenní 
činností a  fungováním téměř dvou 
desítek zdravotnických zařízení v Mo-
ravskoslezském kraji. Určitě je na mís-
tě si neustále připomínat, co zdravot-
níci pro nás a naše blízké denně dělají. 
V nejtěžší koronavirové době pracova-
li na hraně a mnohdy i za hranou svých 
sil a rozhodně si to zaslouží úctu a po-
děkování. Akce Děkujeme zdravotní-

kům je pořádána pod záštitou minist-
ra zdravotnictví, hejtmana Moravsko-
slezského kraje a předsedkyně České 
asociace sester.

Ostrava je nejen městem s  bohatým 
kulturním životem, ale také městem 
sportu. V  roce 2024 to znovu potvr-
dí i  konání šampionátu Mistrovství 
světa IIHF v ledním hokeji. Začátkem 
srpna zástupci statutárního města 
Ostrava, Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje
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a  Českého svazu ledního hokeje po-
depsali Memorandum o  vzájemné 
spolupráci. Ostrava tak bude znovu 
hostitelem nejlepšího světového led-
ního hokeje. 

V polovině měsíce září se konalo za-
stupitelstvo kraje a  schválili jsme 
poskytnutí dotací z  rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje na rok 2021, 
např. příspěvkové organizaci GOTIC 
Mosty u  Jablunkova na projekt Ře-
mesla a  kuchyně 17. - 19. století do-
taci ve výši 200.000 Kč. Obci Bystřice 
bude přidělena neinvestiční dotace 
z  rozpočtu MSK na rok 2021 ve výši 
723.400  Kč na obnovu komunika-
cí v  obci poškozených těžbou dřeva 
související s  kůrovcovou kalamitou. 
Sdružení obcí Jablunkovska budou 
poskytnuty finanční prostředky ve 

výši 261.000 Kč z  dotačního progra-
mu "Podpora rozvoje cykloturistiky 
v  Moravskoslezském kraji pro rok 
2021+ na projekt v  oblasti cyklotu-
ristiky. Taktéž obci Horní Lomná 
byla schválena 300 tisícová dotace na 
II. etapu cyklodopravy v této obci.

 Dále jsme jako krajští zastupitelé 
schválili poskytnout účelové nein-
vestiční dotace z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje na rok 2021 v  rámci 
dotačního programu Podpora včelař-
ství v Moravskoslezském kraji pro rok 
2021. V  rámci Programu jsou posky-
továny účelové neinvestiční dotace 
stávajícím včelařům nebo spolkům 
včelařů na podporu včelařství v  Mo-
ravskoslezském kraji. Minimální výše 
dotace činí 10.000 Kč a  maximální 
výše dotace činí 50.000 Kč.

Kateřina Chybidziurová, člen zastupi-
telstva Moravskoslezského kraje 

Čím letos žili jablunkovští důchodci 
I v naší organizaci od začátku roku po-
kračovaly covidové zákazy, které nás 
opět všechny uzavřely doma a  zame-
zily setkávání. Naše seniorské aktivi-
ty tak pozastavili až do června. První 
naše setkání bylo smažení vaječiny 
spojené s  oslavami Dne matek v  Dol-

ní Lomné. A tak jsme po dlouhé době 
opět prožili krásné společně strávené 
odpoledne.

Další pěkné a velice zajímavé setkání 
byl zájezd do Olomouce. V doprovodu 
pana faráře Alfreda Volného, který 
byl naším průvodcem, jsme zhlédli 
mnoho krásných a úchvatných pamá-
tek  tohoto města.

Naší zdatní senioři se zúčastnili i  le-
tošních krajských sportovních her, 
které se konaly v Kopřivnici. V krás-
ných sportovních dresech s logem na-
šeho města jsme získali jednu zlatou 
medaili. 

Zúčastnili jsme se i  letošního Jab-
kového dne. Naše děvčata napekla 
spoustu skvělých koláčů, zákusků, 
závinů i dalších dobrot, po kterých se 
jen zaprášilo.

Do konce roku bychom chtěli stihnout 
ještě pár zajímavých výletů a aktivit, 
na které zveme všechny naše senio-
ry a těšíme se na společné setkávání 
a další naši činnost.

Motto našeho klubu důchodců: 
„Aby nikdo nikdy nebyl sám“.

Klub důchodců
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INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – ŘÍJEN, LISTOPAD

XX 15. 10. 2021 od 9.00 do 10.30 hod. 
zveme maminky s dětmi na „TVO-
ŘENÍ S NE JMENŠÍMI“. Léto pře-
dalo vládu podzimu, zvířátka si 
začínají dělat zásoby a  připravují 
se na zimu. Děti si namalují ježka 
v  pelíšku. Budeme používat tem-
perové a prstové barvy, proto ne-
zapomeňte zástěrky nebo náhrad-
ní oblečení. Tvoření je určeno pro 
děti od 2 do 4 let s  maminkami. 
Cena je 100 Kč za dítě. 

XX Zveme všechny kreativní tvořiv-
ce na „TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO 
DĚTI“. A  co, že budeme tvořit? 
Těšte se na novou techniku dot 
painting, kterou si nazdobíme čer-
ně nabarvená CD a  vytvoříme si 
z  nich závěs. Dílničky proběhnou 
15. 10. 2021 od 15.00 hod. v DDM. 
Hlaste se prosím do 13.  10. 2021 
v DDM Jablunkov. Akce je sponzo-
rována městem Jablunkov. Těšíme 
se na vás.  

XX V  termínu od 22. - 24. 10. 2021 
máme pro vás, děti a mládeži, při-

pravenou první víkendovku v no-
vém školním roce.  V  Jasení se 
na vás těší Zdenka spolu s Markét, 
Klárkou, Kryštofem a Dominikem. 
Přijďte se dobře pobavit do soutě-
že „PIZZERIE JASENÍ ANEB MAS-
TERCHEF DDM“. Kromě pečení 
na vás čeká spousta zábavy a su-
per lidi. Cena 460 Kč. 

XX Zveme vás na další akci z  cyklu 
„ARTE WORKSHOPY“ pro děti se 
speciálními vzdělávacími potře-
bami pod vedením Zuzky. Těšíme 
se na Vás 22. 10. 2021 od 15 hod. 
v  MŠ na Bezručové 130.  Cena 
50,-  Kč. Hlaste se u  Mgr. Zuzany 
Karpecké do 20. 10. 2021.

XX Na podzimní prázdniny chystáme 
pro děti pestrý program. Ve čtvr-
tek 27. 10. 2021 od 8:00 do 15:00 
se můžou těšit na „CRAZY DAY“, 
den plný sportovních disciplín, 
na jehož konci nás čeká mimo jiné 
sladká odměna. Určeno dětem od 
první do šesté třídy. Cena 200 Kč. 

XX Na páteční prázdninový den 

29.  10. 2021 od 8:00 do 15:00 
jsme si pro děti připravili „ART 
DAY“. Na podzimní procházce na-
sbíráme barevné listí a  přírodni-
ny, které využijeme ke kreativní-
mu vyrábění. Kromě tvoření nás 
čekají listokvízy, hry a  spousta 
další zábavy. Určeno dětem od 
první do šesté třídy. Cena 200 Kč. 

XX „GIRLS NIGHT“ už se blíží! Všech-
ny holky pozor, ve dnech 5. - 6. 11. 
2021 proběhne akce určená je-
nom pro vás. Tentokrát z  nás bu-
dou kuchařky. Chceš se naučit 
se péct a  vyrobit si svou vlastní 
kuchyňskou zástěru? Neváhej se 
přihlásit. Určeno pro dívky ve 
věku od 6 do 12 let. Cena 200 Kč.  

Těší se na vás  
pracovníci DDM Jablunkov

Bližší informace najdete na  
www.ddmjablunkov.cz

Přihlašování na akce je  
možné online přes webové stránky 

www.ddmjablunkov.cz

 TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
3. 10. – 10. 10. 2021 

Bližší informace: www.jablunkov.charita.cz 
 

NEDĚLE 
 
 

ÚTERÝ 
 

STŘEDA 
 
 
 
 
 

ČTVRTEK 
 
 
 
 

PÁTEK 
 
 
 
 

 
DOPROVODNÁ 

AKCE 

 
14.00 OSLAVY 20. VÝROČÍ CHARITY JABLUNKOV.  
Mše svatá, divadelní inscenace, zahradní slavnost a koncert skupiny Blaf. 
Místo: Farní kostel, Radnice a Centrum pomoci sv. Rafaela. 
9.00 - 17.00 BLEŠÍ TRH. Benefiční akce pro Rafaela.  
Místo: Stánek před Komerční bankou. 
16.00 ZTRACENÉ VZPOMÍNKY. Film s titulky z festivalu Jeden svět. 70 minut.  
Portrét otce, který se vinou nastupující demence postupně proměňuje.  
S nově vzniklou situací se ale musí vyrovnat celá rodina.  
Místo: Kino Mír, Mariánské nám. 1, Jablunkov. 
17.15 KRÁTKÁ BESEDA O FILMU, O DEMENCI A O TOM, JAK TO ZVLÁDNOUT. 
Místo: Kino Mír, Mariánské nám. 1, Jablunkov. 
9.00 – 15.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VŠECH SLUŽEB CHARITY JABLUNKOV.  
Místo: Denní stacionář sv. Josefa, Bukovecká 479; Centrum pomoci sv. Rafaela, 
Bezručova 130; Dům s pečovatelskou službou, Alej míru 118. 
15.00 – 17.00 UKÁZKA KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK A POLOHOVÁNÍ. 
Místo: Dům s pečovatelskou službou, Alej míru 118, Jablunkov. 
19.00 TEORIE VŠEHO. Film podle skutečné události. 120 minut.   
Film vypráví výjimečný životní příběh Stephena Hawkinga, který na svém velmi 
nemocném těle nosí jednu z nejchytřejších hlav, jakou kdy lidstvo poznalo. Jedná se 
o životopisné romantické drama.   
Místo: Kino Mír, Mariánské nám. 1, Jablunkov. 
 

SBĚR KOL PRO AFRIKU. 
CELÝ MĚSÍC ŘÍJEN od 1. 10. do 31. 10. 2021  

Místo konání: DENNÍ STACIONÁŘ SV. JOSEFA, Bukovecká 479, Jablunkov. 

  

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Díky Vám již 20 let 
můžeme dělat 

malé věci  
s velkou láskou. 

Děkujeme! 
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Ulice Slámova (dnes Školní)
V roce 1920 vzniká v Jablunkově nová 
ulice pojmenovaná po dr. Slámovi. 
Souviselo to s budovou nového soudu 
(z  roku 1911) a  vězení obehnaného 
vysokou zdí. V Jablunkově bylo nadále 
sídlo soudu. V  té době tam již stála 
vila lékaře Jana Grzesia, zakrátko 
tam byla postavena a  1914 předána 
do užívání nová budova České školy 
národní spolu s  nedalekou vilou pro 
ředitele nebo vyučující. V  září 1927 
byla na tzv. Dankově poli otevřena 
nová budova polské měšťanky. Přímo 
vedle ní vyrostl na tehdejší dobu 
architektonicky nezvyklý dům dr. 
Jozefa Fischgrunda, postavený ve stylu 
konstruktivismu. Ulice byla osázena 
ozdobnými javory, zkrášlena chodníky 
i dlážděním. V takovém stavu přetrvala 
do poloviny 50. let 20. století, kdy 
započala její další výstavba. 

Zmizela jabloň se židovskými jablíčky, 
malými, červeným a  kyselými jako 
šťovík. Rostla vedle soudu, kde kdysi 
advokát Podgrabiński se slovy: 
„Tady se shodnete všichni!“ vedl své 
rozvášněné a rozhádané klienty k oknu 
směřujícímu na hřbitov. Dopráskaly 
už výstřely vzduchovek, nabíjených 
krásnou paní Kutáčovou, jejíž manžel 
kromě střelnice provozoval také 
houpačky a malý kolotoč. Z gramofonu 
se tehdy neslo Jablunkovem: „Plují lodi 
do Trijany, plují lodi do Malagy…“ Kolika 
jablunkovským děvčatům přinesly 
štěstí papírové růže?

Mgr. Dana Kohutová, odbor školství 
a kultury MěÚ Jablunkov

Zdroj: Antoni Szpyrc „Jablunkov“

Z dávného Jablunkova
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Pokrevní sestra  
Jane Corry

Novinářka Jane Corry původně přispívala do časopisů, než 
strávila tři roky zaměstnaná jako lektorka tvůrčího psaní 
v  mužské věznici s  vysokou ostrahou. Nikdy předtím za 
mřížemi nebyla a  tato občas děsivá zkušenost jí poslouži-
la jako inspirace pro její prvotinu, psychologický thriller 
Manželova žena, bestseller Sunday Times.

Jednoho slunečného červencového rána vyrazí tři dívky 
do školy. Za hodinu je jedna z  nich mrtvá. O  patnáct let 
později vedou Alison a  Kitty odlišné životy. Kitty žije 

v  ústavu. Nemůže mluvit a  nehodu, kvůli které se tam dostala, ani svůj předchozí 
život si vůbec nevybavuje. Alison, lektorka výtvarných kurzů, se zdá být na první 
pohled v pořádku. Jenže první pohled klame. Když se jí naskytne možnost pracovat ve vězení, rozhodne se ji 
využít – konečně má šanci vše napravit. Kitty i Alison však někdo sleduje. Někdo, kdo se chce pomstít za to, co 
se v onen den stalo. A pomsta si žádá další život.

Čtenářský koutek

Rok v lese
Emilia Dziubak 

Polská spisovatelka narozená v  roce 1982, věnuje se pře-
devším tvorbě pro děti. 

Je úžasné, co všechno se dá naučit z knížky beze slov! Ověře-
no na dětech malých i velkých. Všechny bez rozdílu věku 
baví hledat na obrázcích příběhy jednotlivých zvířátek 
a dozvídat se tak o jejich zvyklostech. 

Kdo v noci bdí a ve dne spí? A kdo zaspí celou zimu? Kdo 
je čistotný a  kdo se hrabe v  odpadcích? Kdo a  jak dlouho 

se stará o svá mláďata? Kdo je vynikající stavitel? Kdo má nejlepší spižírnu? Kdo si na 
koho brousí zuby? Jak vypadá život v lese na jaře, v létě, na podzim a v zimě? 

Bohatě ilustrované dvoustrany zachycují proměny jednoho místa v průběhu celého roku. Děti mohou pozorovat 
chování zvířat během jednotlivých ročních období, za různého počasí a v různou denní dobu. 

Cesta z těsta 
Petra Burianová

Autorka je povoláním právnička, ale zároveň je také vítězkou 
soutěže Peče celá země. Při pečení i při práci údajně vsází 
na kreativitu, která je podle ní spojením znalostí, šikovno-
sti a smyslů. 

České tradice a jídla s nimi spojená jsou bezednou stud-
nicí inspirace. Své o  tom ví i  historicky první vítězka 
televizní soutěže amatérských pekařů Petra Buriano-
vá, pro niž jsou lokální suroviny a  sezónnost základem 
veškerého kuchařského umu. Nahlédněte do její kuchyně 

a nechte se zlákat jedinečnými recepty vycházejícími z přirozeného koloběhu české 
přírody! Jednotlivé kapitoly kopírují střídání ročních období a doplňují je ukázky 
tradičních řemesel.
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Podzimní čtení
Filosofie pomalosti není nic 
pro mě

Chvála pomalosti se jmenuje knížka, 
jež zaznamenala velký úspěch po 
celém světě. Festina lente – spěchej 
pomalu, motto, jež ji doprovází, jsem 
se rozhodla pojmout za vlastní. Právě 
já! Člověk zbrklý a  navíc ještě často 
rychleji mluvící než uvažující. Ano, 
jsem to určitě já, koho měl Jan Werich 
na mysli, když prohlásil: „Uši se diví, co 
huba mluví!“

Ale jelikož roky přibývají a chvátat se 
nedá donekonečna, rozhodla jsem se 
koupit zmíněnou knížku a nechat se jí 
inspirovat. V  nejbližším knihkupectví 
ji neměli na skladu, ale nabídli mi, že 
ji objednají. Po třech dnech mi pípla 
na mobilu esemeska, že knížka je pro 
mne připravena. 

Moc jsem se na ni těšila, a  tak jsem 
si ji následující odpoledne, asi půl 
hodinky před domluvenou schůzkou, 
jela vyzvednout. 

S  knihou v  košíku jsem si stoupla 
k  pokladně, kde přede mnou stály 
pouze dvě osoby – starší vysoký muž 
v kšiltovce a maminka s dítětem škol-
ního věku, která v  ruce třímala jedny 
pastelky, bloček a  plnicí pero. „To 
půjde rychle,“ pomyslela jsem si, 
protože postávání ve frontách není 
zrovna moje hobby. 

Opak byl pravdou. Chlápek, který 
byl první na řadě, vytasil z  kapsy 
ušmudlané košile tři staré propisky 
a  požádal pokladní, ať mu do nich 
dá nové náplně. Slečna, zřejmě letní 
brigádnice, začala hledat náplně, které 

by se hodily do starých typů propisek, 
a  kupodivu nehledala moc dlouho. 
Panoček si ale přál dál: Ať mu je do těch 
tužek vloží a  také zároveň vyzkouší, 
zda opravdu píší. No to už mě trpěli-
vost pomalinku opouštěla, ale ještě 
jsem to ustála. V  té minifrontě. „Tak 
tady ta píše…“ komentovala praktickou 
zkoušku náplní pěkně po jedné milá 
slečna …. „A  chcete tam nechat hned 
tu novou?“ ptala se ochotně. „Jasně, 
novou! A  starou někam zahoďte,“ 
on na to. Trošku jsem se lekla, aby je 
slečna nechtěla náhodou hned odnést 
na druhý konec náměstí do separo-
vaného odpadu. 

Když vyzkoušela všechny tři propi-
sovačky, ztratil zákazník přehled. 
„Jako kdyby hrál skořápky, nebo 
co,“ pomyslela jsem si už značně 
podrážděná. „A  která tam je teď? 
Ta nová, nebo ta stará? A  můžete to 
pro jistou ještě vyzkoušet?“ tázal 
se a  opět úkoloval pokladní. „Hmm, 
tak to bude na dlouho,“ pronesla 
jsem polohlasně s neskrývanou jízli-
vostí. Slečnu to kapánek znervóznilo, 
a  tudíž nebyla schopna najednou 
chlapovi uspokojivě odpovědět 
a  začala zase čmárat propiskami po 
kusu balicího papíru. „Nespěchejte, 
času je dost,“ ozval se pán, který mi 
byl vteřinu za vteřinou čím dál tím 
protivnější. Vtom mi zazvonil mobil. 
Volala dcera, která na mě už čekala. 
„Kde jsi mami?“ „No, Markétko, já 
čekám, až budu moci zaplatit knihu. 
Ale asi to nebude hned tak, protože 
tady si jeden pán už půl hodiny 
zkouší, jak mu píše péro,“ téměř 
jsem zařvala do telefonu s  důrazem 

na poslední slůvko. A  ani jsem se 
nezačervenala. Na rozdíl od té mladé 
maminky stojící přede mnou…

Pán se na mě zahleděl se stejným 
odporem, s jakým já se už deset minut 
koukala na něho. Přitom začal rozšro-
ubovávat jednu z  propisek, ze které, 
jelikož tam slečna silou vůle narvala 
jinou náplň, z  ničeho nic vyskočilo 
maličké pérko. A  za ním hned také 
ona náplň. Muž padl na kolena a  jal 
se čmuchati pod pultem s  kasou ve 
snaze najít tu mikrověcičku, která 
by mu velmi chyběla. „No jo, jsou to 
staré tužky, nepasuje to tam,“ brblal. 
„Pane, nebylo by lepší, kdybyste si 
koupil novou propisku? Cena je stejná 
a časově to bude méně náročně,“ oslo-
vila jsem chlápka už přímo. Kdyby měl 
v ruce nožík, zřejmě jsem ho měla ve 
vteřině vražený vlevo od hrudní kosti. 
Aspoň s  takovým divokým výrazem 
na mě pohlédl. Ovšem on na rozdíl 
ode mne zachoval klid. Pomaloučku 
se zvedl a  ještě pomaleji prohlásil: 
„Asi si koupím novou průůůůůůpi-
skuuuuuu… Můžete mi slečno nějaké 
ukááázaaaatttt?“ 

Dostal mě. Mrskla jsem knihou do 
regálu, košíkem na hromadu dalších, 
prodrala jsem se úzkou uličkou kolem 
rozrušené maminky, div že jsem jí 
nezašlápla děcko, a  vyvalila jsem 
se z  obchodu jako povodňová vlna. 
Z nozder mi šla pára, a kdybych uměla 
ržát, koně v  bystřické jízdárně by se 
nejspíš splašili. Tak vám teda fakt 
nevím, jestli Chvála pomalosti bude 
četba vhodná právě PRO MĚ!

Dana Ká

UMÍME TO HEZKY ČESKY?
Pokračujeme v naší, tak trošku „škol-
ní“, rubrice. Dnes si dáme číslovky.

Co je správně? 

•	 DVĚMA
•	 DVĚMI
•	 DVOUMA 
Správně je „dvěma“ – u  číslovky 
dva máme ve skloňování výjimku. 
Je třeba dát si pozor v  písemném 

i  mluveném projevu. Spisovná va-
rianta je jedině dvěma.

	Navštívila nás maminka se dvě-
ma dětmi.  

Co je správně?

  Pokud chceme napsat číslici ve 
spojení s  přídavným jménem 
nebo příslovcem, volíme pouze 

jednoslovné zápisy. Nepoužíváme 
spojovníky, tečky ani mezery.

	Vypil 6letou whisky. 

	Koupila se 3dveřové auto. 

Odbor ŠaK, MěÚ Jablunkov
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Mikroregion Górolsko Swoboda
Miejscowe Koło Polskiego Związku Kulturalno - Oświatowego w Jabłonkowie

Místní skupina Polského kulturně-osvětového svazu v Jablunkově z.s.
Rynek Mariacki 18, 739 91 JABŁONKÓW, RC / Mariánské nám. 18, 739 91 JABLUNKOV

http://www.pzkojablonkow.cz/, https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko-swoboda/

PORTA APERTA - bramy warsztatów, 
gospodarstw rolnych i wy twórni 
otwarte na oścież

W  sobotę 25 września 2021 r. Stowarzy-
szenie Marek Regionalnych organizuje 
pierwszy ogólnopaństwowy dzień otwar-
tych warsztatów, gospodarstw rolnych 
i wytwórni. PORTA APERTA otworzy bramy 
prawie sześćdziesięciu warsztatów rze-
mieślniczych, gospodarstw rolnych oraz 
wytwórni żywności i napojów, które łączy 
fakt, że wytwarzane w  nich produkty zo-
stały wyróżnione którąś z  regionalnych 
marek jakości.

Oprócz niepowtarzalnej okazji zobaczyć, jak 
i  gdzie powstają certyfikowane produkty 
oraz spotkania się z ich wytwórcami, będzie 
można własnoręcznie wytworzyć oraz wy-
próbować produkty. W  zależności od cha-
rakteru produkcji przygotowane będą degu-
stacje lub programy towarzyszące dla dzieci 
i dorosłych.

Mapę oraz listę miejsc, które będzie moż-
na odwiedzić w  ramach pierwszej edycji 
PORTA APERTA, wraz z  opisem oferty 
i  linkami do szczegółowych informacji 
znajdują się pod adresem www.porta-a-
perta.cz.

W Mi kroregionie Gorolsko Swobo-
da można odwiedzić:
Serowarnia Herczawski Grunt na Trójstyku
Herczawa 56, 739 98 Herczawa, Republika 
Czeska

CO ROBIMY: Produkcja serów i  produktów 
mlecznych.

CZEGO MOŻESZ SIĘ U NAS  SPODZIEWAĆ: 
Pokazy produkcji, prezentacja i  degustacja, 
sprzedaż produktów oraz warsztaty stolar-
skie i druciarskie dla dzieci i dorosłych.

https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko
-swoboda/pl/certifikovane-produkty/deta-
il/2207/sirupy-a-dzemy-z-trojmezi, http://
www.hrcavskygrunt.cz,
FB @hrcavskygrunt56

goście Herczawskiego Gruntu: 
Warsztaty stolarskie spod Girowej
https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko
-swoboda/pl/certifikovane-produkty/deta-
il/2180/drevene-vyrobky-zpod-girove

Warsztaty druciarskie z P odzávoza koło 
Czacy 
https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko
-swoboda/pl/certifikovane-produkty/deta-
il/1991/uzitkove-vyrobky-z-drotu

Rzemieślniczy zakład krawiecki
Dukelská 108, 739 91 Jabłonków, Republika 
Czeska

CO ROBIMY: Krawiectwo rzemieślnicze, 
szycie i  renowacja strojów ludowych, haft, 
koronka szydełkowa, robienie na drutach, 
wyrób dodatków tekstylnych.

CZEGO MOŻESZ SIĘ U NAS  SPODZIEWAĆ: 
Pokazy oraz warsztaty rzemiosła i  technik 
rękodzielniczych dla dzieci i dorosłych, wła-
snoręczny wyrób drobnych przedmiotów 
upominkowych, sprzedaż wyrobów.

https://www.regionalni-znacky.cz/gorol-
sko-swoboda/pl/certifikovane-produkty/
detail/2012/siti-lidovych-odevu-kroju-jac-
ku-z-jablunkova-a-slezskych-goralu-vcetne
-rucniho-vysivani-jejich-casti,

https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko
-swoboda/pl/certifikovane-produkty/deta-
il/2011/vune-goralie-ekoponasimu,

https://www.facebook.com/vunegoralie; 
https://www.facebook.com/vyrobaprodej-
kroju

Wyrób strużoków/sienników
Mosty koło Jabłonkowa 374, Republika Czeska

CO ROBIMY: Tradycyjne słomiane materace 
ze zmywalnej powłoki z materiałów natural-
nych (połączenie bawełny i  lnu) z wkładem 
ze słomy żytniej, przystosowane do jej uzu-
pełniania i wymiany.

CZEGO MOŻESZ SIĘ U NAS  SPODZIEWAĆ: 
Pokaz wyrobu strużoków, warsztaty dedy-
kowane dzieciom w  tym specjalnie opraco-
wane na tą okazję karty pracy, możliwość 
zamówienia siennika na wymiar, degustacja 
potraw regionalnych.

https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko
-swoboda/pl/certifikovane-produkty/deta-
il/2177/struzok-slamnik

Palarnia kawy koło chatki
Herczawa 24,739 98 Herczawa, Republika Czeska

CO ROBIMY: Świeżą kawę paloną bezpo-
średnio na Herczawej z  zielonych ziaren, 
których hodowcami są lokalne firmy rodzin-
ne z różnych stron świata.

CZEGO MOŻESZ SIĘ U NAS  SPODZIEWAĆ: 
Pokaz produkcji, sprzedaż produktów, 
w ofercie oryginalny likier miodowy z kawą 
naszego wyrobu.

https://www.regionalni-znacky.cz/gorolsko
-swoboda/pl/certifikovane-produkty/deta-
il/1971/hrcavska-cerstve-prazena-kava,

FB Pražírnička u Chalupky

Organizatorem wydarzenia jest Stowa-
rzyszenie Marek Regionalnych, które od 
piętnastu lat promuje jakościowe regionalne 
produkty, usługi i  doznania. Obecnie zrze-
sza 29 regionów w całej Republice Czeskiej, 
w których certyfikowanych jest ponad tysiąc 
wysokiej jakości produktów lokalnych. Cer-
tyfikat marki regionalnej gwarantuje lokal-
ne pochodzenie i  jakość produktu rzemieśl-
niczego lub produktów spożywczych czy 
naturalnych, usług turystycznych i doznań.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału 
w  konkursie fotograficznym. Konkurs jest 
przeznaczony dla wszystkich uczestników 
imprezy Porta Aperta. A więc co trzeba zro-
bić? Wykonać zdjęcia w  każdym z  4 otwar-
tych punktów, wybrać te najlepsze z pośród 
nich i wysłać w sumie 4 zdjęcia, po jednym 
z każdego punktu, pod adres mailowy: far-
nik.karolina@seznam.cz. Na zwycięzców 
czekają dwie wartościowe nagrody (1. miej-
sce: voucher w  wysokości 2 000,- CZK na 
zakup dowolnych certyfikowanych produk-
tów z  oferty producentów biorących udział 
w Porta Aperta i 2 trzydniowe bilety na 75. 
MSF „Gorolski Święto” 2022; 2. miejsce: ko-
szyk wiklinowy pełen certyfikowanych pro-
duktów i 2 trzydniowe bilety na 75. „Gorolski 
Święto” 2022). Więcej informacji na https://
www.facebook.com/mikroregiongorol-
skoswoboda.

Kontakt, w  celu uzyskania dodatkowych 
informacji:

Leszek Richter

regionalny koordynator marki „Górolsko 
Swoboda produkt regionalny®”
Miejscowe Koło Polskiego Związku Kultural-
no - Oświatowego w Jabłonkowie,
Mikroregion Górolsko Swoboda
	tel. kom.: (+420) 608 942 387, 
e-mail: leszek.richter@gmail.com
http://www.regionalni-znacky.cz/,
http://akademiarzemiosla.pl/, http://www.
pzkojablonkow.cz/,
http://gorolskiswieto.cz/
https://www.facebook.com/mikroregion-
gorolskoswoboda/?ref=aymt_homepage_
panel

Tereza Zatřepálková
	tel. kom.: (+420)733 392 747
e-mail:  zatrepalkova@arz.cz
www.regionalni-znacky.cz
www.porta-aperta.cz
FB @RegionalniZnacky
FB wydarzenia:  https://www.facebook.
com/events/192012402811669
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Kalendárium akcí Jablunkova a okolí – říjen 2021
2. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova - start u hasičské zbroj-
nice, cíl na chatě Skalka

Karpatský šerpa
Začátek v 11:00

Informace na tel. 723 477 404,  
a e-mailu: hasici@mostyujablunkova.cz

Pořadatel: Hasiči Mosty u Jablunkova

2. 10. 2021 

Dolní Lomná – při Lomňanském muzeu 
Podzimní jarmark

Začátek v 14:00
Pořadatel: Obec Dolní Lomná

4. 10. 2021 

Jablunkov - prostor před Komerční bankou 
Open Air výstava „Mamy karmiące“ 
– fotografie p. Karoliny Migurskiej

Vernisáž v 16:00
http://jackijablunkov.cz/rubrika/kultura/co-chystame/

Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury  
a informací, p.o.

6. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova - knihovna
Když „velké“ dějiny navštíví náš malý 
dvorek - Těšínsko v letech 1620-1945

Začátek 16:30
Historická přednáška Vlastimila Ciesara

Pořadatel: Knihovna Mosty u Jablunkova

8. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova - Stará škola (odloučené 
pracoviště DDM Jablunkov)

Podzimní tvoření pro rodiče s dětmi
Začátek v 15:00

Informace: foffova.ddm@gmail.com
Pořadatel: Odloučené pracoviště DDM Jablunkov

8. - 10. 10. 2021 

Bystřice - kino 
28. Babie Lato Filmowe

Filmový festival polsko-česko-slovenského 
pohraničí.

https://www.bystrice.cz/volny-cas/kulturni-a-sportovni-akce/

Pořadatel: KLUB KULTURY, o. p. s

9. 10. 2021 

Jablunkov - sál radnice
Pohádkové soboty – O koblížkovi 

hostuje Divadlo Silesia, Ostrava
začátek v 17:00

http://jackijablunkov.cz/rubrika/kultura/co-chystame/
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, p.o.

9. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova – knihovna
O nejlepšího pexesmana

začátek v 10:00
Přihlášky do 7. 10. telefonicky: 558 368 014 
nebo emailem: knihovna@mostyujablunkova.cz

Pořadatel: Knihovna Mosty u Jablunkova

11. 10. – 31. 10. 2021 

Jablunkov - Galerie JACKi, Mariánské nám. 1
Výstava výtvarných prací skupiny 

Osmička
začátek vernisáže v 17:00

http://jackijablunkov.cz/rubrika/kultura/co-chystame/
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informa-

cí, p.o. a skupina Osmička

12., 19. a 26. 10. 2021 

Jablunkov - knihovna 
Senioři na síti

kurz informatiky pro seniory
začátek od 9:00 a 10:00 hodin

Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury  
a informací, p.o.

12. 10. 2021 

Jablunkov - sál radnice
Honza Jareš – koncert Bílá pastelka

Dny umění nevidomých ve Slezsku
začátek v 16:00

http://jackijablunkov.cz/rubrika/kultura/co-chystame/
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury  

a informací, p.o. Bílá pastelka 

12. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova - knihovna
Setkání s polskou spisovatelkou Joan-

nou Jagiełło
V rámci projektu „Z książką na walizkach“

Začátek v 16:00
Pořadatel: Knihovna Mosty u Jablunkova

14. – 19. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova - Dřevěnka na Fojtství
Víra a pokora, Ostrava foto-grafická
Výstava fotografií Miroslava Lipowského 

a Stanislava Drozda
Začátek vernisáže je 14. 10. v 16:00

Pořadatel: Gorolské turistické 
 informační centrum - Dřevěnka na Fojtství

16. – 17. 10. 2021 

Mosty u Jablunkova – centrum obce
Pouť sv. Hedviky

Bohoslužby v kostele  
v neděli: 6:10, 7:45, 9:45

Pořadatel: Obec Mosty u Jablunkova

20. 10. 2021 

Jablunkov - sál radnice
Adolf Dudek – malování pro děti

Zábavná malířská show pro děti
Začátek v 16:00

http://jackijablunkov.cz/rubrika/kultura/co-chystame/
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury  

a informací, p.o.

26. 10. 2021 

Jablunkov - Infocentrum, Mariánské náměstí 1
Den turistických  

informačních center
Akce trvá celý den od 7:30 do 16:00 – bude 

káva, čaj, koláč, drobný dárek
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury  

a informací, p.o.

Uskutečnění akcí  
se odvíjí od aktuálně vyhlášených 

epidemiologických opatření. 

Děkujeme za pochopení.
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Sudoku
řešení sudoku z čísla 9 / 2021

Znáte nejčastější pozdrav letošního 
léta? Ne? Tak tady je: „Nechceš cuketu?“ 
Ale vážně: Zdravé recepty z  cukety 
jsou stále oblíbenější. Až vyzkoušíte 
tento obzvláště jednoduchý a neuvěři-
telně chutný pokrm, nebudete už chtít 
jíst cuketu jinak. Skvěle se hodí jako 
příloha k masu anebo hlavní lehčí jídlo, 
případně zdravý snack k  televizi či 
sklence vína!

Co budete potřebovat:
•	 1 cuketa
•	 2 vejce
•	 100 g jemně strouhaného parmezánu
•	 100 g řeckého jogurtu
•	 1 stroužek česneku

•	 1 lžíce olivového oleje
•	 sůl a pepř

Postup:
Cuketu nakrájíme na menší hranolky, 
zabalíme do papírových ubrousků 
a necháme trochu zbavit vody. Vajíčka 
vidličkou pěkně našleháme, aby se 
spojil žloutek s  bílkem. Cuketové 
hranolky namáčíme ve vajíčku ze všech 
stran a  poté je obalujeme v  jemně 
nastrouhaném parmezánu. Hranolky 
můžete opéct na troše olivového oleje na 
pánvi nebo v předehřáté troubě dozla-
tova a  dokřupava, asi 20 až 25 minut. 
Jednou je během této doby obrátíme. 
Dip připravíme jednoduše z  hustého 

bílého (řeckého) jogurtu anebo zaky-
sané smetany, rozmačkaného česneku, 
olivového oleje, dochutíme solí, pepřem 
a bylinkami.

Dobrou chuť vám přeje  
odbor školství a kultury!

RECEPT

Zdravá výživa 

inzerce

Kde nás najdete?
Na Mariánském náměstí v Jablunkově, č. p. 4,  
v zadní části prostor prodejny Amon Elektro  

(dříve EMOS) – vstup přes elektro

Kdy?
Od pondělí do pátku 8:00 - 17:00,  

v sobotu 8:00 – 12:00

Co u nás nakoupíte?
Potraviny pro zdravou výživu, vegetariánské a bezlepkové produkty, bylinné tinktury,  směsi a čaje,  

regionální produkty, ale také delikatesy, dárkové sady,  oříšky sladké i slané nebo třeba Albrechtické pivo.  
Spojit se s námi můžete také  prostřednictvím Facebooku: facebook.com/vyziva.andelika   
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•
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P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

Říjen 2021

Pátek

1. 10. 
18:00 hod.

Deníček
moderního fotra
ČR – komedie

Někdy vás život náhodně dostane do situace, 
kterou nečekáte, ale musíte se s ní vyrovnat 
jako chlap! Nataša a Dominik se neplánovaně 
stanou rodiči. Nataša, úspěšná designérka hra-
ček pro děti, dokáže rodinu lépe finančně za-
bezpečit, a tak se dohodnou, že hlavní část péče 
o novorozence převezme jako otec na mateřské 
dovolené Dominik. Ten přistupuje k úkolu s po-
někud naivní představou, že mu poskytne do-
statek času napsat konečně knihu, kterou dlou-
ho plánuje. Chyba lávky! 

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 101 min.

Středa

6. 10. 
16:00 hod.

týden  
sociálních 

služeb

Ztracené vzpomínky
NLD – dokument

Dojemný a tíživý portrét otce, který se vinou na-
stupující demence postupně proměňuje z aktiv-
ního farmáře v naštvaného a zmateného muže 
ztraceného ve vlastní hlavě, natáčí pro uchování 
vzpomínek jeho vlastní syn.

Vstupné zdarma,  ČESKÉ TITULKY

Pátek

8. 10. 
19:00 hod.

týden  
sociálních 

služeb

Teorie všeho
GBR – komedie

Teorie všeho vypráví výjimečný a  neuvěřitel-
ný životní příběh Stephena Hawkinga, který na 
svém velmi nemocném těle nosí jednu z nejchy-
třejších hlav, jakou kdy lidstvo poznalo. Byť by 
vám hravě vysvětlil nesrozumitelné zákonitos-
ti fungování vesmíru, sám možná nechápe, jak 
je možné, že jeho vlastní život zachránila tak 
neobyčejná věc, jakou je láska.

Vstupné zdarma, 123 min.

Středa

13. 10. 
v 17:00 hod.  

– SENIOR KINO, 

v 19:30 hod.  
- VEŘEJNOST

Jan Werich: Když už 
člověk jednou je…
ČR – dokument

Po čtyřech desetiletích od smrti jedné z nej-
větších legend českého divadla Jana Wericha 
vznikl jeho první velký filmový dokumentár-
ní portrét. Dokument s názvem přináší strhují-
cí životní příběh této herecké legendy. Svobod-
né myšlení v nesvobodné společnosti přinášelo 
Werichovi mnoho úskalí a tato myšlenka pro-
chází celým filmem.

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 105 min.

Pátek

15. 10. 
v 17:00 hod.

Ainbo: hrdinka pralesa
PER, NLD – animovaný

Celý život Ainbo se odehrává uprostřed ama-
zonské džungle a ona ji nade vše miluje. Jedno-
ho dne však zjistí, že je její domov ohrožen ha-
mižnými těžaři, kteří začali kácet vzácné stro-
my. S pomocí svých “andělů strážných,” roz-
tomilého a legračního armandilla Dilla a obt-
loustlého tapíra Vacyho se Ainbo vydává na zá-
chrannou misi svého ráje. Podaří se jí najít mou-
drou matku pralesa želvu Motelo Mamu a spo-
lečně s ní zabránit blížící se katastrofě?

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min.
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Středa

20. 10. 
18:00 hod.

Mrazivá past
USA – akční, thriller

V odlehlé oblasti severní Kanady dojde k sesutí 
těžce přístupného diamantového dolu. Zůstane 
v něm uvězněna skupina horníků, kterým po-
stupně dochází kyslík. Jedinou jejich nadějí na 
záchranu je tým v čele se zkušeným řidičem ka-
mionu (Liam Neeson) schopným překonat ne-
bezpečnou cestu přes zamrzlý oceán.

Mládeži do 15 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 103 
min., ČESKÉ TITULKY

Pátek

22. 10. 
18:00 hod.

Prvok, Šampón, Tečka 
a Karel
ČR – komedie

Film „Prvok, Šampón, Tečka a  Karel“ natočil 
podle svého stejnojmenného knižního hitu re-
žisér Patrik Hartl. Čtyři kamarádi vyhlásí vál-
ku proti scvrkávání varlat a proti krizi střední-
ho věku tím, že se rozhodnou plnit odvážné úko-
ly. Prvním z nich bude svléknout se na veřejnosti 
do naha . . .

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 115 min.

Středa

27. 10. 
17:00 hod.

Tom a Jerry:
třesky a plesky
ČR – komedie

V  těchto deseti vzrušujících dobrodružstvích, 
která jsou nabita cestováním, mají Tom a  Jerry 
plné tlapky práce. Od oceánu po divoký západ, 
nebo cestou do Neapole – je tu vždycky někdo 
nebo něco, co mezi nimi stojí. U této veselé mely 
se budete skvěle bavit, ať už s  ďábelsky maza-
ným kanárkem, kovbojem myšákem a jeho lasem 
nebo italským komiksovým nadšencem.

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 68 min.

Pátek

29. 10. 
19:00 hod.

Shoky & Morthy: 
Poslední velká akce
ČR – komedie

Producenti seriálu #martyisdead z  Bionautu 
ve spojení s mladou producentskou společností 
Snake Catcher přicházejí s první ukázkou z no-
vého celovečerního filmu o  dvou kamarádech 
youtuberech. Šimon alias Shoky a  Martin alias 
Morthy jsou dva floutci, jejichž skomírající you-
tuberskou kariéru osudově změní nehoda na 
168. kilometru dálnice D1, na místě přezdíva-
ném Devět křížů. 

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 103 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

Říjen 2021


